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5. В кейсі зазначено, що корпоративна соціальна відповідаль-
ність Henkel зосереджена в чотирьох напрямах: корпоративне 
волонтерство, участь брендів компанії в соціальних проектах, 
допомога в надзвичайних ситуаціях та соціальне партнерство. 
Які напрями ви порадили б розвивати надалі? 

HENKEL є соціально відповідальною компанією, але слід при- 
ділити увагу розвитку та використанню концепції відповідально-
го маркетингу. Відповідальний маркетинг — комплексна діяль-
ність, що спрямована на задоволення потреб цільового ринку та 
водночас враховує соціальні та етичні потреби суспільства зага-
лом, метою якої є збереження людських, матеріальних, енергети-
чних та інших ресурсів, збереження довкілля. Це відповідальне 
просунення товарів і послуг на ринку, яке гарантує, що всі кому-
нікації та діяльність є законними, справедливими, чесними та 
прозорими, чутливими до поглядів зацікавлених сторін, в резуль-
таті чого компанія набуває позитивного соціального й екологіч-
ного впливу. Одним із принципів відповідального маркетингу є 
відповідальність компанії за свої інформаційні повідомлення, в 
т.ч. за рекламу. Реклама має бути нейтральною, не повинна міс-
тити провокаційних образів та суджень будь-якого характеру. Ін-
струментами відповідального маркетингу слід обрати досліджен-
ня не лише потреб споживачів в тих чи інших товарах, але й 
крос-культурних, ментальних, соціально-політичних та ідеологі-
чних контекстів цільових національних споживчих ринків. 

 
 
 

КСВ: БАНКІРИ — ЗА! 
 

Тетяна Іванова∗ 
 

Банківський бізнес сьогодні це високо конкурентне середови-
ще на якому постійно відбувається боротьба за клієнтів і фінан-
сові ресурси. В умовах глобалізації ринку посилюється вплив кор- 
поративної соціальної відповідальності (КСВ) бізнесу на конкурен-
тоспроможність, фінансову стійкість і інвестиційну привабли-
вість банківських установ. Основою успішного довгострокового 
функціонування банку на ринку є не тільки його прагнення до 
отримання максимального прибутку, а й різні реалізовані ініціа-
                    

∗ Іванова Тетяна — к.е.н., доцент кафедри менеджменту банківської діяльності, 
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тиви, спрямовані на вирішення соціально-економічних та еколо-
гічних проблем, що підвищують якість життя населення, його 
правову безпеку. Ініціативи в галузі КСВ повинні бути не тільки 
визначені банківською установою, а й структуровані в стратегію 
його розвитку. 
Корпоративна соціальна відповідальність АТ «Райффайзен 

Банк Аваль». Публічне акціонерне товариство Райффайзен Банк 
Аваль (скорочена назва — АТ «Райффайзен Банк Аваль») зареєс-
тровано 27 березня 1992 року (до 25 вересня 2006 року — Акціо-
нерний поштово-пенсійний банк «Аваль»). Із жовтня 2005 року 
банк став частиною банківської групи Райффайзен Інтернаціо-
наль Банк-Холдинг АГ, Австрія (із жовтня 2010 р. — Райффайзен 
Банк Інтернаціональ АГ). Станом на 31 березня 2016 року Група 
РБІ володіла 68,28 % акцій українського банку, Європейський банк 
реконструкції та розвитку — 30 % акцій1. 

Широкий перелік стандартних та новітніх банківських послуг 
надаються більш ніж 2,6 млн. клієнтам Райффайзен Банку Аваль 
через загальнонаціональну мережу, до якої станом на кінець бе-
резня 2016 року входили 577 відділень по всій Україні. 

Райффайзен Банк Аваль залишається лідером із якості обслу-
говування в українському банківському секторі. За оцінкою ком-
панії GfK-Україна, яка спеціалізується на дослідженні ринків, репу- 
тація Райффайзен Банку Аваль перевищує середньоринкову. 

Вагомі успіхи банку традиційно визнають і в Україні, і за її 
межами впливові видання та експерти, рейтингові компанії, пар-
тнери та клієнти. Із початку 2016 року банк уже було відзначено 
у щорічному проекті «Рейтинг життєздатності банків — 2016» 
видання «Forbes Україна»: Райффайзен Банк Аваль, як і рік тому, 
увійшов у групу банків із найвищим рівнем життєздатності (гру-
па А) та став найнадійнішим українським банком із першої деся-
тки фінансових установ за розміром активів. 

Райффайзен Банк Аваль також очолив рейтинг надійності ве-
ликих та найбільших банків України, складений журналом «Де-
ньги». Другий рік поспіль Райффайзен Банк Аваль став перемож-
цем у номінації «Краща фінансова установа АПК» у межах Все- 
українського конкурсу «Агробренд-2016». 

Банки сьогодні — серед рушіїв сталого розвитку суспільства. 
Райффайзен Банк Аваль, як дочірній підрозділ австрійської ком-
панії Райффайзен Банк Інтернаціональ АГ, чітко дотримується 

                    
1 За даними сайту Райффайзен Банк Аваль. [Електронний ресурс] — Режим доступу 

до ресурсу:  https://www.aval.ua/ru/about/info 
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принципів сталого розвитку, які діють у материнській компанії 
відповідно до вимог відповідального ведення бізнесу в сучасному 
світі. 

Політика Райффайзен Банку Аваль у сфері сталого розвитку 
охоплює такі аспекти як: націленість на співпрацю з місцевими 
громадами в регіонах присутності; увага до питань охорони дов- 
кілля, охорони здоров’я та безпеки працівників; зобов’язання до-
тримуватися прав людини; дотримання принципу добросовісної 
поведінки на ринку та корпоративної етики; забезпечення високої 
якості продуктів та послуг; відповідальне управління інфраструк-
турою та логістикою; надання звітності у сфері сталого розвитку. 

Важливим елементом є також формування такої корпоратив-
ної культури, яка сприяє поширенню принципів сталого розвитку 
як у самому банку, так і за його межами. 

Райффайзен Банк Аваль долучився до участі в підготовці що-
річних звітів із питань сталого розвитку, які випускаються мате-
ринською компанією Райффайзен Банк Інтернаціональ у масшта-
бах її банківської мережі в Центральній та Східній Європі згідно 
з вимогами Глобальної ініціативи зі звітності. 

Корпоративна соціальна відповідальність Райффайзен Банк 
Аваль складається з наступних напрямків. 

1. Прозоре ведення бізнесу. У своїй діяльності банк керується 
чинним законодавством України, повною мірою виконуючи свої 
зобов’язання перед акціонерами, клієнтами, партнерами, персо-
налом та забезпечуючи прозору й публічну фінансову діяльність 
та звітність, своєчасну сплату всіх податків і офіційну заробітну 
платню своїм працівникам. Ділові відносини та бізнес-етика у 
Райффайзен Банку Аваль регламентуються «Кодексом поведінки 
працівників», положення якого відповідають філософії ведення 
бізнесу материнської компанії банку — Райффайзен Банк Інтер-
національ АГ, а також «Інструкціями з етичного маркетингу в 
Групі Райффайзен Центральбанк АГ». 

2. Екологічна відповідальність. Гарною традицією у Райффай-
зен Банку Аваль, спрямованою, в тому числі, на збереження до-
вкілля, є проведення акцій колективної праці, так званих толок. 
Вони організовуються з метою благоустрою територій міських 
парків, скверів, дитячих будинків, дитячих садків, будинків вете-
ранів, ігрових майданчиків тощо. Такі акції періодично прово-
дяться працівниками як Центрального офісу, так і регіональних 
підрозділів банку. Одним із таких прикладів стало висадження 
працівниками Харківської обласної дирекції банку яблуневої алеї 
у парку Національного літературно-меморіального музею Григо-
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рія Сковороди в селі Сковородинівка Золочівського району Хар-
ківської області. 

Окрім цього, у Райффайзен Банку Аваль підтримується еколо-
гічно свідома поведінка серед працівників та клієнтів, що має 
прояв в наступному: економне споживання природних ресурсів, 
електроенергії, відповідальне ставлення до утилізації відходів 
тощо. В практичній площині це реалізується через використання 
енергозберігаючих ламп, двосторонній друк; в банку закликають 
економити воду, електроенергію, намагаються скоротити кіль-
кість відряджень із використанням автомобілів, що забруднюють 
атмосферу шкідливими відходами, натомість намагаються корис-
туватися екологічно безпечними видами транспорту (для цього 
навіть облаштовуються паркувальні місця для велосипедів). А 
клієнтам пропонують задля збереження природних ресурсів на-
магатися обходитися без роздруковування квитанцій при корис-
туванні банкоматами. У банку також започатковано ініціативу 
збору відпрацьованих гальванічних елементів (батарейок) для їх 
подальшої утилізації. Для цього в одному з київських відділень 
обладнано спеціальне місце для їх збору. 

3. Соціальна захищеність персоналу. Райффайзен Банк Аваль 
створює гідні умови праці для персоналу, що відповідають вимо-
гам безпеки й гігієни. У банку діє грейдингова система оплати 
праці, яка забезпечує прозорість кар’єрних перспектив для кож-
ного працівника. 

4. Спонсорство. Найбільш розвиненими напрямками програ-
ми сталого розвитку в Райффайзен Банку Аваль наразі залиша-
ється спонсорство та благодійність. 

У 2015 році Райффайзен Банк Аваль підтримав низку важли-
вих культурно-мистецьких проектів: «Тиждень австрійського кі-
но в Україні», фестиваль молодого українського кіно «Відкрита 
ніч», фестиваль — «Країна мрій», лижні змагання «Кубок дип-
ломатичних місій», серію благодійних концертів «Жіночого кон-
цертного батальйону», концерту-презентація нового альбому ві-
домого українського гурту Kozak System, концертна діяльність 
Київського камерного оркестру New Era Orchestra, щорічний Фо-
рум видавців у Львові. 

5. Благодійні ініціативи. У 2015 році Райффайзен Банк Аваль 
відмовився від закупівлі новорічних подарунків для своїх клієн-
тів, партнерів та співробітників, спрямувавши зекономлені кошти 
в сумі 400 тис. грн. на підтримку двох благодійних ініціатив:  
«гарячої лінії» паліативної допомоги Київської благодійної орга-
нізації «Фонд допомоги онкохворим дітям «Краб» та проекту  
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«Перший подих» Благодійного фонду «Сподіваюсь і вірю». «Бла-
годійність замість сувенірів» — такого підходу дотримується 
Райффайзен Банк Аваль уже протягом кількох останніх років на-
передодні новорічних свят. Банк підтримав чимало благодійних 
проектів та ініціював низку доброчинних акцій.  

6. Корпоративне волонтерство. У Центральному офісі банку 
співробітники провели акції фандрайзингу до Великодня та до 
Дня Святого Миколая із метою допомоги хворим на рак дітям, 
якими опікується Благодійний фонд «Запорука». Працівники до-
лучилися також до флешмобу LOTS OF SOСKS у рамках Всесві-
тнього дня людини із синдромом Дауна.  

7. Фінансова грамотність. У Райффайзен Банку Аваль набирає 
обертів проект фінансової грамотності для молоді України. Дів-
чат та юнаків віком від 14 до 18 років банк запрошує брати участь 
у безкоштовних тренінгах-семінарах «Кошти з розумом для юних 
дорослих». Метою проекту є підвищення обізнаності школярів та 
студентів щодо фінансових продуктів та послуг. 

8. Соціальні ініціативи. Райффайзен Банк Аваль виступив пар-
тнером ІІІ Міжнародної конференції «Соціальна відповідальність 
бізнеса», яка відбулась у Львові 22 березня 2017 року.  
Корпоративна соціальна відповідальність АТ «УкрСиббанк». 

Довірчі відносини з клієнтами, які АТ «УкрСиббанк», як частина 
Групи BNP Paribas, вибудовує з моменту свого заснування, є най-
головнішим активом. АТ «УкрСиббанк» надає різний спектр по-
слуг приватним і корпоративним клієнтам, впроваджуючи най-
вищі стандартам етики та Корпоративної соціальної відповідаль- 
ності (КСВ)1. 

Принципи Корпоративної соціальної відповідальності закла-
дена в 4-ох основних напрямкиах. 

1. Економічна відповідальність — фінансування економіки 
відповідно до етичних принципів. 

2. Соціальна відповідальність — відповідальний та ефектив-
ний розвиток співробітників банку. 

3. Громадянська відповідальність — участь у вирішенні соці-
альних проблем, розвиток освіти та культури. Соціальні проекти 
здійснюються банком в двох напрямках: спонсорство та благо-
дійність. 

Спонсорство: 
• «Французька весна» — Фестиваль французьких культурних 

подій; 
                    

1 УкрСиббанк. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт — Режим доступу до ресур-
су:  https://my.ukrsibbank.com/ru/about-bank/ 
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• Музей Михайла Булгакова. УкрСиббанк Private Banking під-
тримує Київський літературно-меморіальний музей М. Булгакова. 

• «Париж як він є». Творчий проект з новим поглядом на су-
часний романтичний Париж. 

Благодійність: 
• Срібна монетка. Проект Всеукраїнська благодійна організація 

«Даун Синдром» та УкрСиббанк зі збору коштів. 
• Справжні подарунки — розумна благодійність. Благодійний 

проект УкрСиббанку та організації «Лікар.інфонд» для дитячих бу-
динків1. 

4. Охорона навколишнього середовища — це боротьба з нега-
тивним впливом на навколишнє середовище в результаті власної 
діяльності. АТ «УкрСиббанк» — учасник непромислового бізне-
су, однак, як один з найбільших банків країни, не може залиша-
тися осторонь від загрози негативного зміни клімату і глобально-
го потепління. Екологічна відповідальність банку реалізується в 
його продуктах і послугах. В рамках зменшення прямого впливу 
на навколишнє середовище, в нашому банку активно впроваджу-
ється проект «Зелений офіс». 
Корпоративна соціальна відповідальність ПАТ «ПУМБ». Вже 

25 років ПУМБ удосконалює якість послуг для клієнтів2. Бере ак-
тивну участь в активну участь в соціальних проектах. 

Ключові принципи сталого розвитку банку наступні. 
• Працювати ефективно. 
• Поважати інтереси партнерів, клієнтів і суспільства в ці-

лому.  
• Забезпечити гідні та безпечні умови праці. 
• Підвищувати якість життя в регіонах присутності. 
• Прагнути попереджувати та знижувати вплив на навколиш-

нє середовище.  
Стратегія ПУМБ в області сталого розвитку включає роботу в 

наступних загальних напрямках.  
1. Навчання та розвиток співробітників.  
2. Підвищення якості сервісу. 
3. Розвиток бізнес-середовища. 
4. Управління ризиками. 
5. Корпоративне волонтерство. 

                    
1 Корпоративна та соціальна відповідальність. [Електронний ресурс] // Офіційний 

сайт УкрСиббанк — Режим доступу до ресурсу: https://my.ukrsibbank.com/ua/about-
bank/corporate_social_responsibility/ 

2 За даними сайту ПУМБ. [Електронний ресурс] — Режим доступу до ресурсу:  
https://about.pumb.ua/ 
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ПУМБ проводить роботу за наступними напрямками: управ-
ління персоналом, управління якістю та відносинами зі спожива-
чами, благодійність і соціальні інвестиції, охорона навколишньо-
го середовища, охорона праці тощо. Система корпоративної 
соціальної відповідальності (КСВ) в банку збудована згідно з 
принципами Глобальної угоди (UN Global Compact Principles)1. 

Традиційно щороку ПУМБ реалізує ряд великих соціальних 
проектів, спрямованих на допомогу дитячим будинкам, фінансо-
ву підтримку медичних закладів, а також впроваджує всілякі еко-
логічні ініціативи. 

 
 
 

Питання до обговорення 

1. Що необхідно зробити керівництву ПАТ «Райффайзен Банк 
Аваль», АТ «УкрСиббанк» та ПАТ «ПУМБ» щоб піднятися на но- 
ві рівні соціальної відповідальності?  

2. Напрямки участі в програмах корпоративної соціальної ві-
дповідальності серед банків України необхідно сегментувати на-
ступним чином: 

• банк з 100 % державним капіталом та державною участю;  
• банки публічні акціонерні товариства; 
• банк з іноземним капіталом. 
Чи погоджуєтесь Ви з даною думкою? Обґрунтуйте. Якщо так, 

сегментуйте банки що досліджуєте за даною методикою та 
надайте напрямки участі в програмах корпоративної соціальної 
відповідальності ПАТ «Райффайзен Банк Аваль», АТ «УкрСиб-
банк» та ПАТ «ПУМБ». 

3 Ефективне провадження принципів КСВ дозволяє банківсь-
ким установам досягнути наступних ключових результатів: 

• підвищити ділову репутацію як середовищі клієнтів, так і 
в конкурентному середовищі; 

• збільшити лояльність клієнта, де пріоритетом для банка є 
довгострокове партнерство, що позитивно відображається на 
економічному показнику, а саме, індексу лояльності клієнтів (Net 
Promoter Score). 
Чи погоджуєтесь Ви з даним висловом? Свою відповідь обґру-

нтуйте на прикладі банків, що досліджуються. 

                    
1 Сталий розвиток. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт ПУМБ — Режим досту-

пу до ресурсу: https://about.pumb.ua/growth 


